



1200名民眾在豪宅前搭露營帳棚，以夜宿表達訴求。中央社



民眾高喊口號，要求當局重視高房價等問題。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，島內有民間團體前晚發起「夜宿仁愛路」行動，在台北市高尚住宅帝寶花園外抗議，訴求當局重視高房價問題，重視居住正義。台「內政部」昨日對此回應，提出住宅政策五原則，強調將增建社會住宅，研議租賃專法，透過減免所得稅和補貼貸款利息，鼓勵房東出租房屋。

美台防務工業會議 重點談自主研發

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，2014年美台防務工業會議於美國時間5日舉行，台「國防部」派出副部長邱國正率隊參加，將對潛艇自造與軍購案等相關議題做專題報告。台「國防部長」嚴明日前在「立法院」答詢時指出，今年防務工業會議重點是表明防衛自主決心，秘密會議會談到軍購及潛艇自造問題。台灣軍武廠商漢翔公司也有與會。有關潛艇自造議題，嚴明重申，目前朝自造潛艇與軍購並行方向進行，但不論是自造或軍購，都需要美方支持。民進黨秘書長吳釗燮也將參加有關會議，並將向美方說明民進黨「2016年重返執政的防務政策立場」，強調自主「國防」產業研發，以及加強跟美國防務工業合作關係。美台防務工業會議預計於美國時間10月5日至7日在美國維吉尼亞州威廉斯堡市舉行，今年會議主要是檢視台灣的安全政策、軍售進程、安全合作和潛艇計劃等議題。

鼓浪嶼街市博物館 對比兩岸生活異同



博物館展出板車等獨有的街市物件。記者葉臻瑜攝

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門報道) 有人說，了解一個城市最好的方法，就是一頭扎進這裡的街市。剛剛獲得德國紅點設計獎的台灣樹德科技大學主創團隊，搜集福建廈門鼓浪嶼菜市場元素，透過老物件、圖文及多媒體形式，在島上設立博物館，並將其與台灣菜市場進行對比，令兩岸生活異同相映成趣。台灣樹德科技大學龔蒂苑老師接受訪問時稱，團隊以台灣高雄菜市場為藍本所創作的「菜市場博物館」，獲得了全球四大設計獎之一的德國紅點設計獎 (Red Dot Design Award) 最佳獎。此次受廈門文創委邀請，與4位學生一道，利用2周時間，走訪了當地菜市場8位商家，用影像和文字記錄下他們的生活。龔蒂苑說，鼓浪嶼的攤販流動性很低，雖然菜市場外的鼓浪嶼觀光業愈發發達，但菜市場裡的人們卻未想過改變現在的生活，「我們甚至發現，在展出的對比圖片中，台灣的四位攤主都是嚴肅而認真的面孔，而相反，鼓浪嶼的卻個個都是哈哈大笑的。」

台增建社會住宅 緩解高房價

民眾夜宿豪宅前抗議 當局允研租賃專法

民間團體「巢運」前晚發起的「夜宿仁愛路」行動，人數最多時達2,800人，參與夜宿約1,200人，參與活動民眾在仁愛路搭露營帳棚120個、活動攤位帳棚40個，因晚會期間音量超標，警方共開出6張罰單。行動持續至昨早9時許宣佈落幕。

活動理性和平 郝龍斌表示肯定

「巢運」秘書長彭揚凱在活動結束前的記者會上表示，下一步會將主辦團體追求居住正義的5大訴求改以法案的方式送進「立法院」推動「立法」，並緊盯十大房地產



民眾在帳篷中喝湯吃宵夜，度過難忘一夜。中央社

「立委」，看看他們會否阻擋法案。同時也緊盯藍綠兩黨「立委」會否阻止法案的推動。

台北市政府發言人昨日表示，台北市長郝龍斌前晚及昨早兩度至警方設在「巢運」活動附近的指揮中心，了解現場秩序維護及警力部署情況。郝龍斌對整個活動理性和平進行，且充分表達要求，彼此尊重民眾不同意見，適時落幕表示肯定，也慰勉現場值勤的警員。

「內政部」表示，台灣住宅政策的五原則分別是尊重居住人權、認同稅制改革、增建社會住宅、多元協助住者適其屋，以及研議租賃專法等。具體政策則包括徵收土地需針對中低收入戶提出安置計劃、寬緩處理弱勢佔用公有不動產、原則同意漲價歸公。

社會住宅方面，台北市以同意以住宅存量的5%，45,000戶為社會住宅興辦目標，新北市同意未來5年提供7,000戶社會住宅，15,000戶租金補貼；桃園則將在10年內興建10,000戶，每年提供5,000戶租金補貼。將透過「住宅法」確保社會住宅弱勢保障比例至少10%，擴大住宅基金財源，健全社會住宅財務。

此外，「財政部」也將修法鼓勵房東租屋，並研議租賃專法，視財源擴大租金補貼戶數，「內政部」也將研議在「住宅法」中增訂租金減免所得稅條文，並提供修繕補助與貸款利息補貼。

勞工平均時薪不及星一半

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，台灣勞工工時長，根據「勞動部」最新「國際勞動統計」，台灣去年平均年工時高達2,124小時，雖比前年略降17小時，仍居全球第四高。令台灣勞工哀嘆的是，台灣去年平均年工時跟其他「三小龍」沒差多少，但換算平均名目薪資後的時薪，卻敬陪末座且遠遠落後其他地方，平均時薪僅約258元(新台幣，下同)(約65.6港幣)，甚至不及新加坡549元(約140港幣)的一半。「立法院經濟委員會」今日(6日)將初審中小企業發展條例修正草案，未來中小企業為基層員工加薪支出，擬可加減抵減當年度營所稅，預計可望帶動約三分之一、逾43萬家中小企業加薪。

孝子竟是通緝犯 帶母遊京被捕



「沒想到原本的歡樂假日竟然如此收場」，眼看兒子被帶走，母親泣不成聲。趁着十一黃金假期，來自黑龍江的韓姓男子日前帶著母親到北京遊玩，希望母親開心，一盡子女孝道。沒想到通過地下候車區接受警方例行檢查時，韓某竟被發現是早前持刀搶劫的通緝犯，而母親事前完全不知情。 ■《北京晨報》



韓某的通緝犯身份在旅遊期間曝光。網上圖片

北京北站派出所民警前日中午在北站地下候車區進行例行檢查時，查獲一名網上通緝人員韓某。派出所目前已同黑龍江警方取得聯繫，當地警方近日將派人來京將韓某帶回原籍做進一步調查。

臨別緊拉兒手 囑坦白交代

案情顯示，今年6月某夜11時許，韓某夥同他人騎着一輛黑色的摩托車在一賓館門前持刀搶劫了一女子的粉色提包，包內裝有一部手機、一張銀行卡、一個鑰匙包和400餘元現金。案發後，韓某等人隨即被黑龍江警方列為網上通緝人員。韓某被獲時正和母親在一起，當從民警口中得知兒子竟然是網上通緝的犯罪嫌疑時，老人起初不敢相信；而當看到通緝信息後，老人泣不成聲。老人告訴民警，這次是兒子趁着國慶節帶其來北京玩兩天，「沒想到原本的歡樂假日竟然如此收場」，而孩子此前竟然沒有向家人透露出一點消息。被民警帶走前，韓某的母親緊緊拉着兒子的手，不停囑咐兒子要好好聽話，坦白交代，爭取早日回家。目前，北京北站派出所已同黑龍江警方取得聯繫，當地警方近日將派人來京將韓某帶回原籍做進一步調查。事件在網上惹起熱議，有網友表示同情：「兒子也許是通緝犯，但是依然是母親的孝子」，「這孩子也算是個孝子，最可憐的是他的母親，唉，好好改造吧，將來帶著母親多出去玩玩，別讓家人為你操心」；也有網友認同以法為先：「打擊違法犯罪義不容辭，不管你是孝子還是高官的兒子，法律面前人人平等！」

熱愛古戲台 老農寫20萬字專著

「很多古戲台都廢棄坍塌了，不留下點記錄，恐怕後人再也看不到了。」山西平遙縣65歲農民、只有初中學歷的郝汝春近日出版了一本20多萬字的個人專著《平遙古戲台》。幫郝汝春訂正文字的張歧旺表示：「看到老郝拿着20多萬字的初稿，當時感到很震驚，一個農民能幹成這事很不容易。」郝汝春從小愛看戲，好大道理都是從戲裡學的，對戲台有感情。他在7年間跑遍了平遙縣200多個村，給現存的160多座古戲台拍了照片，記錄下已不存



郝汝春(左)與表演者合照。網上圖片

在的古戲台190多座，實錄了從嘉慶九年到上世紀90年代200餘年的演出題記2,000餘條。「做這個事難處不在奔奔西跑，而是如何研究，把材料整理規範，畢竟我只有初中文化。」郝汝春說。 ■《新華社

窮男徒步跨省 半個月才知走反了

因為沒錢，50多歲的貴州曾姓男子本想沿着高速公路從廣西徒步回貴州。此時正值國慶長假，高速公路車流滾滾，十分危險。誰知走了半個月，快到湖南與江西的省際卡口時，才知道方向走反了。湖南高速交警譚大隊民警日前發現這名徒步高速公路的男子，並委託救助站送其回鄉。曾男幾年前離鄉去廣西找工作，但一直未能找到合適的，靠拾破爛勉強度日。大概半月前，他萌生「回家」的念頭，可囊中



差澀，他實在拿不出坐車錢，於是開始徒步回家。這半個月裡，他餓一頓飽一頓，有時乾脆忍着不吃東西。 ■《瀟湘晨報》

黃山守松人 連睡不超兩小時

安徽黃山千年古樹迎客松，自上世紀80年代兩度被景區工人損毀至部分表皮破裂後，當局劃定專門封閉保護範圍，並設立專職守護人。黃山迎客松第19任守松人胡曉春近日接受媒體採訪，提到守松人須兩小時檢查一次迎客松，即在崗期間每晚連續睡眠不能超過兩個小時，引起大眾關注。

守護迎客松是一項需要高度責任心的工作，需要耐心和細心，也需要一定的體能、技術和文化水平。據了



迎客松的表皮情況必須靠人手檢查。網上圖片

解，當局挑選迎客松守松人時會考慮候選人的身體條件，體能素質高的才能勝任，一般從退伍軍人中產生。談到為何不用機器替代人手，有關負責人表示，對於風力風向、溫度濕度等氣候數據，可以由機器監測和進行數據傳輸，但對於很多細節和細微部分的檢查，比如迎客松的表皮情況、松針色澤，以及支撐架和拉繩的搭建安裝等，這些都是機器無法替代的，必須由人來完成。

被質疑悖常理 「習慣就好了」

面對有網友質疑「不能連睡超2個小時」有悖常理，胡曉春回應稱，「當然這兩個小時在執行起來也不是那麼生硬。天氣好的時候，晚上我可能兩個半小時左右檢查一次。而天氣惡劣時，則需要加大檢查頻率，24小時守護也不是不可能」。胡曉春說：「其實類似我們這種工作狀態的人很多，比如軍人、警察、夜間值班的醫生護士等。不同的工作有不同的特點和要求，慢慢習慣就好了」。 ■澎湃新聞網

我們看遊樂場去

山東男子張金寶趁著「十一」假期，用板車推著86歲、腿腳不好的母親遊遊樂場，讓母親第一次見識到當中的熱鬧。不少網友直呼感動，有子如此，遊樂場的景色已不再重要了。 網上圖片